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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko

Paulina Hennig-Kloska
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Warszawa, 02-01-2026

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posła Tomasza Piotra Nowaka (nr K10INT14030)

Temat: procedowanie zgód i pozwoleń niezbędnych do realizacji działań mających na celu 
poprawę zasobów wodnych Powidzkiego Parku Krajobrazowego

Pan 

Włodzimierz Czarzasty, 

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

W związku z interpelacją nr K10INT14030 przekazuję odpowiedź w zakresie kompetencji 
Ministra Klimatu i Środowiska. 

Czy Pani Minister rozważy objęcie osobistym nadzorem działań instytucji podległych resortowi, 
które uczestniczą w procesie wydawania niezbędnych zgód, opinii i pozwoleń mających na celu 
poprawę bilansu wodnego Powidzkiego Parku Krajobrazowego?

Podzielam stanowisko Pana Posła w kwestii pilnej potrzeby wdrożenia działań naprawczych 
mających na celu poprawę zasobów wodnych Powidzkiego Parku Krajobrazowego oraz 
terminowe wykorzystanie środków z Funduszu Sprawiedliwej Transformacji.

Mając to na uwadze, w 2024 r. zorganizowałam terenowe spotkania w rejonie Pojezierza 
Gnieźnieńskiego w zakresie działań na rzecz odbudowy zasobów wodnych. W spotkaniach 
brali udział przedstawicieli administracji rządowej, naukowców i samorządowców. Celem 
tych spotkań była intensyfikacja działań na rzecz odbudowy zasobów wodnych regionu oraz 
określenie zasad współpracy instytucji realizujących projekt: Wykorzystanie zasobów 
szczytowego stanowiska Kanału Ślesińskiego oraz rzeki Warty do zasilania zbiorników 
powyrobiskowych w zlewni Biskupiej Strugi oraz przystosowanie Kanału Ślesińskiego do przerzutu 
wód.

Obecnie prowadzone są postępowania środowiskowe związane z realizacją 
przedmiotowego projektu. Przewiduje się ich zakończenie do połowy 2026 roku.

Jednocześnie chciałabym podkreślić, że zgodnie z obowiązującym prawem, MKiŚ nie 
ingeruje w przebieg konkretnych postępowań administracyjnych w ww. projekcie 
prowadzonych przez właściwe organy w toku wydawania niezbędnych zgód, opinii i 
pozwoleń. 
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